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Протокол 

от 23 Февруари 2023 г. 

  

 

Днес, 23 февруари 2023 г. се състоя заседание на Комисията по заетост към 

Областен съвет за развитие – Ямбол. На заседанието присъстваха повече от половината 

от членовете на Комисията по заетост (приложен присъствен лист). Заседанието 

премина при следния  

 

 

ДНЕВЕН РЕД : 

 

1. Представяне, обсъждане и съгласуване на предложение за държавен план-прием 

на област Ямбол за учебната 2023/2024 година 

 

2. Разни 

 

 

Заседанието бе открито от Драгомир Димитров – заместник-областен управител 

на област Ямбол.  

Драгомир Димитров – заместник-областен управител и председател на 

Комисията по заетост към Областен съвет за развитие информира, че основният повод 

за провеждане на настоящото заседание е представянето и съгласуването на 

предложение за държавен план – прием за учебната 2023/2024 г. на област Ямбол. 

 

 

По т. 1 от дневния ред    
Драгомир Димитров даде думата на инж. Милена Николова-старши експерт по 

професионално образование и обучение при Регионално управление на образованието – 

Ямбол за представяне на предложението за държавен план-прием на област Ямбол за 

учебната 2023/2024 година. 

На членовете на Комисията по заетост беше представена подробна обосновка на 

предложението за държавния план – прием за учебната 2023/2024 година в област 

Ямбол.  

От РУО-Ямбол се представи обобщено предложение за област Ямбол. 

Обобщеното предложение за държавен план-прием в VIII клас по профили и професии 

в гимназиите, средните и обединените училища в областта според Наредба №10/2016г е 

съобразено с:  

 Броя на учениците, завършващи основно образование по населени места и 

общини на територията на областта 

 

 Постъпилите в РУО заявки за обучение по защитени специалности от 

професии, такива с доказан текущ или прогнозиран недостиг  и други търсени на пазара 

на труда. 

 Стратегиите, прогнозите, програмите и плановете за развитие на 

общините и областта.  



 Анализ на изпълнението на план-приема за предходните три години 

 

 Наличната материално-техническа база и обезпечаване с педагогически 

специалисти 

 

 Доказателства за предложенията по чл. 144 ЗПУО. /за професии в ПГ, СУ и 

ОбУч/ 

 

 

Анализът на обобщеното предложение за държавен план-прием в VIII по 

профили и професии в гимназиите, средните и обединените училища в областта 

показва: 

1.Учениците, завършващи VIІ клас са 1150. Съгласно прогнозните целеви 

стойности за учебната 2023/2024г, планираните паралелки в VIII клас са 43.  

 

2.Според вида на подготовката разпределението на предлаганите паралелки е 

14 профилирани и 29 професионални. При така планирания прием, учениците в 

професионални паралелки съставляват 67,44% от общия брой ученици в VIII клас , при 

целева стойност 63,70%. Относителният дял на учениците в планираните в паралелки 

със STEM профили и професии е 58,14%, при зададени 62,27%.  

STEM професии – 23 от общо 37 професии, разпределени в 29 паралелки, а STEM 

профили – 8 от общо 14 паралелки. За специалности от професии, по които е налице 

очакван недостиг от специалисти на пазара на труда са предвидени 15 в дневна форма 

на обучение и  1 в задочна форма на обучение, изучавани в 12,5 паралелки и 1 задочна 

форма на обучение. Дуална система на обучение предлагат ПТГ-Ямбол и ПГЛПЕХТ-

Ямбол в 2 паралелки и общо 3 специалности от професии. 

 

3.Предложена е една нова специалност: 
„ Компютърна анимация“ в ГСАГД „Кольо Фичето“-Ямбол 

 

4.За лица, навършили 16 години се предлага възможност за професионално 

образование след завършено основно в 1 паралелка в задочна форма на обучение. 

Предлаганата професия е от актуализирания Списък със специалности от професии, по 

които е налице очакван недостиг от специалисти на пазара на труда, за учебната 

2023/2024 година 

 

Инж. Милена Николова – старши експерт при РУО – Ямбол, подчерта, че представения 

държавен план-прием на област Ямбол за учебната 2023/2024 е оптимално съобразен 

със стремежът да се осигури равен достъп до качествено образование според 

интересите на учениците. 

 

 

 

След съответното представяне Комисията по заетост гласува и единодушно взе 

следните 

 

РЕШЕНИЯ: 

 

По т.1 от дневния ред: 

1. Комисията по заетост съгласува предложението за държавен план-прием за 

учебната 2023/2024 година на област Ямбол, както следва:  



1. 1. Съгласува предложението за държавен план-прием в VIII клас по профили и 

професии в профилираните и професионалните гимназии;  в средните и обединените 

училища в област Ямбол за учебната 2023/2024 година. 

 

По т.2 от дневния ред нямаше предложения и теми за разискване и обсъждане 

 

 

След приключване на дневния ред заседанието бе закрито. 

 

  

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  

КОМИСИЯТА ПО ЗАЕТОСТ 
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   КОМИСИЯТА ПО ЗАЕТОСТ: /П/ 
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Технически секретар: /П/  
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